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★１－  を計算しましょう。 

 ◆１は    ですから，１－   ＝   －  ＝        

         

ス タ ― ト  

12 分数 
      年     組      番 

 

 名前 

２

５ 
  

1.  ｍの５こ分の長さは  ｍで，１ｍと同じ長さです。 

2.   と０.１は，等
ひと

しい大きさです。 

        ＝０.１ 

3. 小数
しょうすう

第一位
だいいちい

のことを    の位
くらい

ともいいます。 

分数の大きさの表し方 

５

５
  

１

５
  

１

１０
  

０．４ 

（
小
数
第
一
位
） 

← 
 
 

の
位 

←
小
数
点 

←
一
の
位 

１

１０
  １

１０
  

1. 分数のたし算 

     ＋  ＝    ←   が（１＋２）こ分で，  が３こ分 

2. 分数のひき算 

     －  ＝    ←   が（３－２）こ分で，  が１こ分 

１

５
  

分数のたし算とひき算 

２

５
  

３

５
  

１

５
  

１

５
  

３

５
  

２

５
  

１

５
  

１

５
  

１

５
  

  

５ 
  

 
２

５ 
  

1. １ｍを３等分した１こ分の長さを，１ｍの三分の一といいます。 

  １ｍの三分の一の長さを，  ｍと書き，「三分の一メートル」と読み 

ます。 

2．１ｍを３等分した２こ分の長さを，１ｍの三分の二といいます。 

  １ｍの三分の二の長さを，  ｍと書き，「三分の二メートル」と読み 

ます。 

3.   や  のような数を，分数
ぶんすう

といいます。 

  ３や５を分母
ぶ ん ぼ

，１や２を分子
ぶ ん し

といいます。 

分けた大きさの表し方 

１

３
        

２

３
        

１

３
        

２

５
        

  ……分子 

……分母 

２

５
        

２

５ 
   

１

１０
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① 次の長さの分だけ色をぬりましょう。 

(1)  

 

 

(2)      

 

 

② ア，イ，ウのめもりが表す長さは，それぞれ何ｍですか。分数で表しま

しょう。 

 

 

 

           ア     イ      ウ   

 

③ □にあてはまる等号や不等号を書きましょう。 

          

(1)       ０.８   (2)       ０.９ 

 

(3)       １   (4)       ２ 

 

④ 計算をしましょう。 

(1) 
１

４
 ＋ 

２

４
   (2) 

２

６
 ＋ 

３

６
   (3) 

２

７
 ＋ 

４

７
  

(4) 
７

９
 － 

５

９
   (5) 

５

６
 － 

４

６
   (6) １－ 

２

７
  

      

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

12 分数 
      年     組      番  

    

15 問  
名前 

７

１０
         

９

１０
  

１１

１０
  

２

１０
  

４

６
  

３

７
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

12 分数 
      年     組      番  

 

13 問   
名前 

 

❶ □にあてはまる数を書きましょう。 

 ㋐ 
３

８
 ＋ 

２

８
     ㋑ 

４

５
 － 

２

５
  

  ㋐の式は，   をもとにして考えると，３＋２＝５とみることができ

ます。 

㋑の式は，  をもとにして考えると，   －   ＝２とみることが

できます。 

 

 

❷ □にあてはまる不等号を書きましょう。 

 (1) 
６

９
    

５

９
   (2) １   

７

８
   (3) ０.１   

１１

１０
    

 

 

❸ 計算をしましょう。 

(1)  
１

６
 ＋ 

２

６
   (2)  

３

８
 ＋ 

２

８
     (3)  

１

５
 ＋ 

４

５
  

 

(4) 
５

７
 － 

２

７
     (5)  

８

９
 － 

７

９
      (6)  １－ 

１

９
  

 

➍
４

７
＋

２

７
＝

６

７
は、  をもとにすると、４＋２＝６とみることができる。 

   □のなかに数をいれましょう。 

 

 

         

１

５
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1.   ｍと  ｍの２本のパイプがあります。 

(1) ２本のパイプをまっすぐつなげると，何ｍになるでしょう。 

(式) 

 

答え  

 

(2) パイプの長さのちがいは何ｍでしょう。 

(式) 

 

 答え  

 

2. ３つの入れ物に，それぞれ    Ｌ，  Ｌ，  Ｌの水が入っています。 

(1) ３つの入れ物の水をあわせると，何Ｌになるでしょう。 

(式) 

 

答え  

 

 (2) (1)でもとめた水のかさは，１Ｌより何Ｌ少ないでしょう。 

(式) 

 

答え 

 

3. テープがあります。このテープの  を使ったところ，のこりは８ｍになりました。はじめに，

テープは何ｍあったでしょう。 

(式) 

                   答え 

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

12 分数 
      年     組      番  

 

10 問  
名前 

５

９
  

３

９
  

３

８
  

２

８
   

１

８
  

１

３
  


